



# “新工业梦”结出“智慧果实”

## 2021雪浪大会成功举行

制造业数字化，正成为撬动新时代“中国智造”高速发展的“新支点”。6月26日，2021雪浪大会在无锡太湖国际博览中心召开，来自长三角乃至全国的800多家制造业骨干企业代表、无锡本土1600多名制造业企业负责人以及诸多专家学者齐聚一堂，共同探讨描绘制造业数字化的未来图谱，感知智能时代，畅想制造未来。

金辰 陈敏

►雪浪大会现场 视界互联供图



无锡市委书记黄钦在致辞中表示，三年来，在雪浪大会的支持下，从唤醒到苏醒，再到觉醒，雪浪小镇制造业因“智”而生，以“智”而成。三年多来的探索实践，让我们看见了智能制造的美好未来，也给我们深刻的雪浪启示，要把新一代信息技术与制造业深度融合，加快推进产业数字化、数字产业化，才有可能在数字经济风口推动全面数字化转型。

2020年，无锡有9个产业集群超千亿规模，其中6个是新兴产业，数字经济核心产业规模超5500亿，位居全国前列。黄钦表示，无锡将加快数字化、网络化、智能化转型步伐，在努力建设数字中国的历史进程中作出雪浪探索，并向世界发出携手打造更具支撑力的“无锡雪浪”、更具辐射力的“中国雪浪”、更具引领力的“世界雪浪”的“雪浪愿景”。

当天主论坛上，多位长三角及国内龙头制造业掌门人就如何通过“数字变革产业协同”带动数据流

化为价值流分享观点。

中国铁建重工集团股份有限公司董事长刘飞香认为，制造业数字化开启了产业数字化新征程，而新征程很重要的一个内涵，就是数字化转型、智能化升级。无锡一棉纺织集团有限公司董事长周晔珺通过“打造百年老字号的数字方舟”这一小切口，探讨数据这座巨大“矿藏”在与传统产业的交融中，如何催生新业态、新模式。中国煤炭工业协会副会长刘峰和宁波富德能源有限公司董事长武祥东则结合“碳达峰、碳中和”目标，认为把数据用起来才能把能耗降下去，要以数据为驱动，推进“全面感知、决策优化、绿色环保”的理念。

中国工程院院士杨华勇、李培根，银杏谷资本总裁陈向明，雪浪云董事长、CEO王峰，中船重工七〇二所副总工程师、中船重工奥蓝托无锡技术软件技术有限公司总经理冷文浩，潍柴动力股份有限公司总

助理、未来技术研究院院长孙楠楠等学术专家、创新代表，在圆桌论坛上围绕雪浪小镇在制造业和互联网融合方面的成长，在制造业浓度最高的地方催生数字化的百花齐放等话题，探讨数字化重塑工业体系大背景下，制造业如何准确识变、科学应变、主动求变，让更多的制造业数字化“奇迹”在雪浪小镇出现。

中国工程院院士、阿里云创始人、雪浪小镇名誉镇长王坚在主旨演讲中表示，雪浪小镇就是要与无锡的制造业一起共同努力，让制造业成为未来数字经济发展的引擎。他表示，雪浪小镇是一个没有院士工作站，但院士作出了巨大贡献的地方，“我个人愿望是雪浪小镇有一天成为我们国家科技创新的战略力量。”

此外，当天的主论坛上还举行了“数据下基层进工厂三年行动计划”发布仪式和“十大制造业行业领军企业数字化行动”“工业知识数字化、产业化专项行动”启动仪式。

## 阳山蜜桃音乐节唱响甜蜜夏夜

6月25日，2021阳山蜜桃音乐节在无锡市惠山区阳山镇山南头文化艺术村开幕。同时，为了迎接蜜桃季的到来，阳山生态休闲旅游度假区推出阳山游园卡，为游客带来最优的价格和最好的服务。

启动仪式上，阳山镇党委书记杨国忠致欢迎词。杨国忠指出，阳山一直致力于发展夜游经济，打造夜游亮点。今年与江苏卫视携手合作，为蜜桃音乐节打响品牌插上翅膀，进一步扩大阳山度假区知名度与美誉度。同时，阳山也欢迎各住宿、餐饮、乐园等单位以及个体

积极参与进来，把蜜桃音乐节打造成阳山、惠山乃至全无锡最具影响力的夏季节庆品牌。

音乐节现场，阳山游园卡隆重发布，为迎接蜜桃季的到来，回馈广大游客，价值210元的“植物大战僵尸农场、田园东方蜜桃村、桃花岛景观公园”三园联票，只需49.9元，打开“阳山生态休闲旅游度假区”微信公众号——桃源攻略，即可购买。

据悉，阳山镇桃源村不久前入选“江苏省乡村旅游重点村名录”。

金辰 高艺

## 弘扬劳模精神，呵护劳模健康 太工疗养院给劳模送“健康大礼”



►护士为劳模检查身体 尤力庭 摄

无锡太工疗养院配合无锡市总工会，开展主题为“弘扬劳模精神，呵护劳模健康”专项健康管理工作。近日，太工疗养院派出首批医疗志愿服务队前往劳模卞秀芬、王冠英家中，接他们住进太工疗养院下设的中轅山医院，接下来将有专人对劳模进行疾病治疗。

当天上午9点半左右，记者跟随太工疗养院的志愿者来到劳模卞秀芬家中，医护志愿者向老人详细讲述了她目前的身体状况。记者获悉，卞秀芬是无锡市劳模，年轻时在一线做车床工，她的工作精度、质量在同行中名列前茅。“当年我也是我们厂里第一个女劳模。”多年来，卞秀芬不仅工作出色、质量保优，还常常放弃休息时间做学徒。“我刚过完66岁生日，我心里非常感动，我也是做了我自己本分的事情。感谢党、感谢无锡太工疗养院这么照顾我们这些老劳模。”卞秀芬介绍，年轻时候做车床工长期劳累，如今年纪大了腿脚不是很好，现在她完全放心把自己身体交给无锡太工疗养院、中轅山医院的医护人员。

当天上午，江苏省劳模王冠英

早就在小区门口等待志愿者们，“我看到太工疗养院的志愿者上门来接我，我感到特别的高兴和光荣，我是党培养的，我要永远听党的话、听党指挥，永远跟党走！”老人见到医护团队来了连说感谢。据了解，今年76岁的王冠英是一名有着46年党龄的老党员，她年轻时扎根边疆，以开拓进取、创新实干的“真本领”，为党的事业奉献了青春年华。她退休后发挥余热，以担当作为、敬业奋进的“铁肩膀”，扛起了离退休党支部书记的一面旗帜。

王冠英介绍，年轻的时候没注意保养好身体，现在年老了各方面问题都出来了，特别是之前老伴儿去世，对她打击很大，她大病一场后还做过大手术。无锡太工疗养院了解情况后，及时与王冠英对接沟通，为她开启绿色通道，此次接她入院后将为其安排专科医生精心治疗。

无锡太工疗养院办公室主任顾金桥介绍，此次发起的“弘扬劳模精神，呵护劳模健康”志愿者服务医疗工作将持续至今年年底。

金辰 朱鲸润

## 画说无锡

### 百年光影 红韵梅里

近日，新吴区梅村街道精心策划的“百年光影 红韵梅里”梅里古镇红色游戏主题灯展正式亮灯，本次红色游戏由16个点位组成。

据悉，梅村街道党工委积极开展“梅”万枝庆华诞系列活动，注重“党建+文化”，以多元教育形式，让党员群众明理增信、崇德力行。此次通过大型主题灯展、百年党史河廊、吴歌台主题演出等，进一步营造古镇党建街区氛围，让党员群众沉浸式感受党的光辉历程。

陈敏 胡雯雯/文 梅村街道供图



# 江苏省惠山高新区(筹)揭牌

6月25日上午，江苏省惠山高新区(筹)揭牌仪式暨高质量发展大会在无锡市惠山区洛社镇举行。2021年1月9日，惠山高新技术开发区获得江苏省政府批准筹建。此次揭牌亮相，标志着惠山高新区步入实质性阶段。

按照规划，惠山高新区(筹)将紧紧围绕“一年成名、两年成型、三年创成”的目标要求，打造“一廊两带、三心四片”的空间结构。“一廊”即锡西科创走廊。“两带”即大运河文化带、产城融合发展带。“三心”即城市活力中心、洗砚湖生态绿心、大运河科创中心。“四片”即高新产业片、田

园水乡片、综合物流片、城市功能片。

惠山高新区(筹)以“五园”为产业结构，“五园”即智能装备产业园、未来汽车产业园、航空航天产业园、绿色低碳产业园、西站(保税)物流园。产业方面，惠山高新区(筹)将着力构建“3+N”现代产业体系。即3大主导产业+N个新赛道，以航空航天为主培育1个新兴产业，以未来汽车为主升级1个存量产业，以智慧物流为主发展1个平台型产业。N个新赛道主要是工业互联网、增材制造、数字孪生、量子感知等产业。

惠山高新区(筹)将搭建更多的创新平台，引育一批国家级的重大

技术创新平台、重大科技基础设施、重大科技专项、重点实验室，探索建设一批新型的研发机构；吸引更多的金融机构落户；实施“人才惠高新”的计划，谋划引进建设双一流高校；实施高企倍增计划，规上企业研发投入力争在2023年实现全覆盖；同时还将实施隐形冠军的培育计划，健全企业梯次培育机制。

高新区还将秉承科、产、城、人、水融合发展的理念，持续推动教育扩容、医疗升级，完善商业和生活配套设施，依托大运河打造一个集纳科技创新、运河文化、水文景观及邻里中心的科创文化带。

金辰 高艺

## 双色球一周回顾(6月20日-6月26日)

上周双色球开奖3期，全国共产生一等奖18注，单注最高奖金897万多元，单注最低奖金829万多元；二等奖开出541注，单注最高奖金16万多元，最低奖金13万多元。在此期间，江苏彩民中得3注一等奖；此外，无锡彩民收获了3注二等奖，大奖分别出自滨湖区

南湖家园48-6号32020246福彩投注站、宜兴市新建镇新丰中路32号32025885福彩投注站和梁溪区广瑞农贸市场A-07号32025249福彩投注站。双色球2元可中1000万元。

高艺

